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Cuvânt 
la deschiderea ceremoniei de acordare a titlului de 

DOCTOR HONORIS CAUSA BENEFICIORUM PUBLICORUM  

al Universității de Vest din Timișoara 

Excelenței Sale, domnului David Saranga 
Ambasada Statului Israel în România 

 

 

 

 

 

Distinse domnule Ambasador David Saranga, 

Stimați membri ai comunității academice din Universitatea de Vest din Timișoara, 

Dragi invitați, Dragi studenți,  

Onorat auditoriu, 

 

 

 

Una dintre preocupările Universității de Vest din Timișoara, ca universitate comprehensivă, 

este să își apropie valorile diverselor domenii de excelență, conștientizând că universitățile sunt în 

prezent instituții care pot să servească drept catalizatori sociali. Asumându-și rolul cu care a fost 

investită de fondatorii săi, anume de principal centru de cunoaștere în regiunea de vest a țării, de 

promotor al culturii, asumându-și rolul de pilon de sprijin al societății, Universitatea de Vest din 

Timișoara, prin facultățile sale, încearcă constant să ofere binemeritata recunoaștere unor nume 

importante din lumea științifică, culturală, artistică, economică, socială sau politică și să aducă în 

prim plan modelele pe care generațiile tinere să le poată urma. 

Activitatea desfășurată în unul dintre orașele cu cea mai mare diversitate etnică și culturală 

din România, în Timișoara, a făcut din Universitatea de Vest din Timișoara unul dintre locurile în 

care diversitatea este apreciată și pusă în valoare, locul în care tinerele generații se bucură de 

avantajele dezvoltării într-un mediu bazat pe toleranță și conviețuire în armonie. De aceea, 

evenimentul de astăzi aduce în prim plan și importanța conștientizării valorilor diverse aduse de 

numeroasele etnii care trăiesc în bună înțelegere în orașul nostru, de secole, contribuind fiecare cu 

tradiții și elemente ale propriei culturi la conturarea unui univers special al culturii locale.  

Laureatul de astăzi este unul dintre ambasadorii profund îndrăgostiți de tot ceea ce înseamnă 

România, Excelența Sa afirmând într-un interviu că “poți scoate pe cineva din România, dar e 

foarte greu să mai scoți România din inima cuiva. Aşa mi s-a-ntâmplat şi mie ”. S-a îndrăgostit de 

România încă de la prima misiune pe care a avut-o aici, ca vice-ambasador. Atunci a hotărât să se 

dedice studiului limbii române, dar și istoriei, geografiei și tradițiilor noastre, fiind astăzi unul 

dintre cei mai înfocați promotori ai țării noastre. Domnul Saranga subliniază și că Statul Israel și 
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România sunt indisolubil legate prin istoria lor, ADN-ul israelian având şi ADN român. Mulţi 

dintre evreii români care au venit din România au contribuit la construcția ţării pe care o reprezintă 

cu onoare.  

În urmă cu mai puțin de un an, la Universitatea de Vest din Timișoara se împlinea un vis și 

își deschidea porțile Centrul de Studii Evreiești și Israeliene. Printre obiectivele centrului se 

numără dezvoltarea şi promovarea de proiecte culturale şi de cercetare româno-israeliene, 

construcţia unei biblioteci de specialitate, colaborarea cu Comunitatea Evreilor din Timişoara și 

de pretutindeni, organizarea de expoziţii şi evenimente cu teme evreieşti, precum şi realizarea de 

schimburi de experienţă între comunităţile academice din cele două ţări astfel încât, prin 

cunoașterea mai profundă a culturii și istoriei uneia dintre comunitățile care a contribuit la 

dezvoltarea Timișoarei, să ne asigurăm că pagini triste ale istoriei nu se vor repeta niciodată. 

Excelența Sa, domnul ambasador David Saranga, ne-a fost alături în demersul nostru, arătându-

se deschis să ne ofere colaborarea sa, fiind activ alături de alte personalități dragi nouă, membri 

ai comunității de Doctori Honoris Causa ai UVT, cum ar fi doamna Maia Morgenstern și domnul 

Ioan Holender. 

Îndeplinirea misiunii diplomatice asumate  este dublată și de o prezenţă reamarcabilă în 

spaţiul public, marcată de o înaltă responsabilitate civică și morală, ceea ce îi conferă un profil 

uman și intelectual aparte, de proeminentă personalitate a diplomației și statutul de reper pentru 

generaţiile tinere. Universitatea de Vest din Timișoara promovează ideea conform căreia, în 

prezent, universitățile au tot mai mult rolul de a contribui la dezvoltarea societății, la popularizarea 

culturii, la respectarea drepturilor omului și la crearea stabilității politice. Considerăm că modelele 

publice, asemenea celui oferit de Domnul Ambasador, sunt necesare studenților noștri și societății: 

oameni care nu se dau bătuți, care promovează interculturalitatea și non-discriminarea, care nu 

uită niciodată să promoveze valorile umane fundamentale. 

Astăzi, avem deosebita onoare de a-l primi în rândurile comunității academice din 

Universitatea de Vest din Timișoara, pe Domnul David Saranga, un diplomat de valoare și un 

adevărat prieten al României. Este o mare responsabilitate pentru noi și suntem onorați să vă avem, 

începând din acest moment, alături, în calitate de coleg, în comunitatea noastră academică. Această 

nominalizare reprezintă o recunoaştere a contribuţiilor deosebite ale Domniei Sale în ceea ce 

privește întărirea relațiilor româno-israeliene și este o formă de a-i mulțumi pentru reperele 

profesionale și morale oferite, precum și pentru strânsa colaborare cu UVT în dezvoltarea 

Centrului de Studii Iudaice și Israeliene.  

 

Excelența Voastră, Domnule Ambasador David Saranga, 

 

 Astăzi, Universitatea de Vest din Timișoara și întreaga comunitate academică onorează 

prin acordarea titlului de Doctor Honoris Causa Beneficiorum Publicorum o remarcabilă 

personalitate a diplomației, un vizionar și un profesionist al relațiilor internaționale și un mare 

promotor al României în lume! Suntem bucuroși de prezența Excelenței Voastre la Universitatea 
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de Vest din Timișoara și pentru că ați acceptat să onorați universitatea noastră, devenind un 

membru al comunității academice. Vă dorim, Excelența Voastră, să aveți parte de sănătate, putere 

de muncă și pasiune în activitatea pe care o desfășurați! 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Prof. univ. dr. Marilen-Gabriel Pirtea 

 

 

 

Rectorul Universității de Vest din Timișoara 
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LAUDATIO 

în onoarea  

Excelenței Sale, domnului David Saranga 

Ambasadorul extraordinar și plenipotențiar al Statului Israel în Romania 

cu ocazia acordării titlului de  

DOCTOR HONORIS CAUSA BENEFICIORUM PUBLICORUM 
 

 

 

 

 

Excelența Voastră, Domnule David Saranga, 

Stimate domnule Rector al Universităţii de Vest din Timișoara, prof.univ.dr. Marilen Gabriel 

Pirtea, 

Stimați membrii ai Senatului Universităţii de Vest din Timișoara,  

Distinși oaspeți,  

Dragi colegi și studenți,  

Doamnelor și domnilor, 

 

Înainte de a afirma că Excelența Sa, domnul ambasador David Saranga devine, din ce în ce 

mai mult, un prețios prieten și sfătuitor pentru comunitatea academică a Universității de Vest, am 

să spunem că domnul ambasador David Saranga are o foarte bună cunoaștere a României. În 1997, 

și-a început cariera diplomatică ca ambasador adjunct la București, unde a îndeplinit această 

funcție până în anul 2000. Revenirea, în anul 2019, de data aceasta ca ambasador extraordinar și 

plenipotențiar, a însemnat, pentru Timișoara, stabilirea unor contacte privilegiate și cu comunitatea 

academică a Universității de Vest Timișoara. Diplomat de anvergură, cu o excelentă ancorare în 

viața socială, culturală și economică a României, Excelența Sa, domnul David Saranga este și o 

apreciată prezență mediatică în presa audio-vizuală din România. Nu întâmplător, fiindcă domnul 

ambasador este și un eminent specialist în domeniul comunicării mediatice, o calitate, de altfel, 

dovedită cu brio în timpul misiunilor sale diplomatice de Consul General la New York sau de 

consilier pentru Social Media al Ministerului Afacerilor Externe de la Ierusalim.  

Evident, activitatea unui diplomat nu se poate expune asemenea unei biografii comune. 

Meritele și implicarea unor personalități de anvergura Excelenței Sale se disting și se apreciază 

dintr-o perspectivă ce depășește cu mult simpla enumerare a unor etape de viață, cu succesele și 

izbânzile ei de necontestat. Din această perspectivă, Universitatea de Vest apreciază și cinstește 

personalitatea și activitatea Excelenței Sale, domnul David Saranga, ambasadorul statului Israel la 

București, care este, așa cum spuneam încă din primele rânduri, un prețios prieten și sfătuitor 

pentru comunitatea academică a Universității de Vest în proiecte curiculare și de cercetare 

academică de anvergură. 
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Excelența Voastră, Domnule David Saranga, 

Onorată asistență,  

 

Acordarea titlului de Doctor Honoris Causa al Universității de Vest Timișoara are loc — 

așa cum știți — într-un moment cu profunde semnificații pentru comunitatea evreiască din 

Timișoara: redeschiderea Sinagogii din Cetate. Este un eveniment ce restabilește o punte peste ani 

în viața profund marcată de o semnificativă comunitate evreiască aici, dar mai ales un continuu 

memento al unei istorii pe care nimeni nu are voie să o uite. Și fiindcă este momentul să invocăm 

voci cu autoritate ale evreilor timișoreni, vom recurge la un citat: 

„Istoria evreilor timişoreni este una ieşită din comun. Începând din secolul al XIX-lea, timp 

de aproape 100 de ani, cu scurte întreruperi, comunitatea s-a desfăşurat în voie şi dispunea de 

sinagogi, şcoli, asociații culturale şi caritative, cluburi sportive, iar numeroşi membri dețineau 

poziții importante în viața economică, socială, politică şi culturală. În multe alte oraşe europene se 

putea observa acelaşi fenomen, dar acuzând rupturi catastrofale. Destinul evreiesc în Timişoara a 

fost unul de excepție în Europa, determinat de împrejurări fericite: în primul rând de specificul 

oraşului – un model de coabitare armonioasă a comunităților etnice, confesionale şi lingvistice, cu 

disonanțe sporadice –, în al doilea rând de întorsăturile fortuite ale istoriei care au scutit evreimea 

din oraş de marile nenorociri – pogromuri şi Holocaust – ce s-au abătut asupra evreilor în alte părți 

ale lumii. În lucrarea de față citez multiple exemple pentru coexistența bazată pe respect reciproc 

care s-a manifestat în diverse situații”. Așa scrie doamna Getta Neumann, în Prefața cărții sale Pe 

urmele Timișoarei evreiești, iar afirmațiile acesteia sunt acoperite nu doar de rigoarea 

informațiilor ci și de o căldură aparte a trăitului aici: Getta Neumann este fiica rabinului dr. Ernest 

Neumann, cel care a condus comunitatea evreiască din Timișoara vreme de 51 de ani. 

 Și, în același context al redeschiderii Sinagogii din Cetate, ne îngăduim să observăm firele 

subtile și trainice ale prezenței comunității academice a Universității de Vest în acest proiect: prima 

vizită la Sinagoga din Cetate a Excelenței Voastre a avut loc cu prilejul deschiderii oficiale a 

Centrului de Studii Evreiești și Israeliene la universitatea noastră, iar directoarea acestui centru 

este chiar președinta Comunității Evreilor, doamna dr. Luciana Friedmann, absolventă a 

Universității de Vest. Pentru noi, a fost privilegiul și onoarea de a vă cunoaște viziunea cu privire 

la o asemenea inițiativă și de a putea schimba prime idei pentru a creiona linii de dezvoltare pentru 

studenții noștri și pentru schimburile academice cu universități de prestigiu din Israel. Am spus-o 

și atunci, o spunem și acum: momentul înființării Centrului de Studii Evreiești și Israeliene a fost 

unul aşteptat de comunitatea academică a universității noastre, fiindcă el vine în urma unei nevoi 

reale de existenţă a unui asemenea cadru de cercetare, predare şi comunicare. De altfel, 

introducerea în curricula academică a Universității de Vest a unui curs de Interferențe culturale 

româno-evreiești încă din anul universitar 2020-2021 a fost primită cu viu interes de studenți. Iar 
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ecoul unei asemenea inițiative s-a concretizat în constituirea unui grup de inițiativă cu rezonanțe 

culturale internaționale. În sprijinul deschiderii Centrului de Studii Evreiești și Israeliene au pledat 

personalităţi ca Maia Morgenstern, Ioan Holender și Moshe Idel. Timișoreanul nostru Ioan 

Holender, al cărui nume a devenit două decenii sinonim cu Opera din Viena, a încurajat înfiinţarea 

centrului, iar ipostaza doamnei Maia Morgenstern de director onorific al centrului sunt tot atâtea 

atuuri pentru a considera, așa cum subliniat deja, că am pășit cu dreptul. 

 

Da, ne-au bucurat cuvintele rostite de Excelența Voastră cu acea ocazie, pe care le cităm 

acum fiindcă ele sunt și un crez profund căruia comunitatea academică a Universității de Vest i 

se alătură:  

„Educația este în ADN-ul poporului nostru. Cărțile sunt cea mai de preț moștenire a evreilor, dar 

și un simbol al spiritului nostru inovativ. Vreau să le transmit studenților UVT să caute permanent 

adevărul prin cunoaștere, cât și aprecierea că în noul Centru de Studii  Iudaice și Israeliene vor 

găsi un suport real. Prin educație putem evita, împreună, forțele urii. Să fim convinși că educația 

ne ajută să nu cădem în capcanele extremismului”. 

 

Excelența Voastră, Domnule David Saranga, 

Onorată asistență, 

 

Toate cuvintele spuse mai sus îndreptățesc comunitatea academică a Universității de Vest 

din Timișoara să acorde acest înalt titlul onorific Excelenței Sale, domnului David Saranga – 

ambasador extraordinar și plenipotențiar al Statului Israel acreditat la București, cu toate acestea 

îndrăznim să mai oferim un ultim argument. 

Anul 2022. Copii care trec singuri granița între Ucraina și România. Sunt copii epuizați 

fizic, dar în special psihic, pentru că nimeni nu ar fi crezut că în Europa secolului XXI războiul ar 

mai fi putut să devină realitate. Între imaginile de la granița ucraineano-română, la un moment dat, 

un bărbat grizonat poartă pe umeri un copil. Este gestul pe care îl vedem primăvara când tații își 

alintă prin parc copiii mici.  

De data aceasta bărbatul nu este tatăl acelui copil, este un diplomat. Un diplomat care și-a 

înțeles extrem de bine misiunea pe care o are în momentul în care a îmbrățișat această nobilă 

profesiune.  

Diplomația se bazează și pe simboluri, pe mesaje transmise cu subtilitate, dar se 

caracterizează și prin fermitate. Domnul ambasador Saranga a folosit calitatea ce o are ca diplomat 

pentru a transmite un mesaj de umanitate în această situație de profundă criză. Gestul vine de la 
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reprezentantul poporului israelian, popor ce a trecut prin drama Holocaustului, poate de aici și 

imediatele semne de solidaritate. 

Onorată asistență, 

Este o onoare pentru noi să urăm bun venit în comunitatea noastră Excelenței Sale, Doctor 

Honoris Causa Beneficiorum Publicorum, David Saranga! 

 

 

 

COMISIA DE EVALUARE ȘI DE ELABORARE A LAUDATIO 
 

 

 

Preşedinte:  

 

Prof. univ. dr. Marilen Gabriel PIRTEA, Rectorul Universității de Vest din Timişoara 

 

 

Membri:  

 
Prof. univ. dr. Anton Trăilescu, Președintele Senatului Universității de Vest din Timişoara 

Lector univ. dr. Alexandru Jădăneanț, Decanul Facultății de Științe Politice Filosofie și Științe 

ale Comunicării din Universitatea de Vest din Timișoara 

Prof. univ. dr. Marcel Tolcea, Universitatea de Vest din Timișoara, Facultatea de Științe Politice 

Filosofie și Științe ale Comunicării  

Prof. univ. dr. Florin Lobonț, Universitatea de Vest din Timișoara, Facultatea de Științe Politice 

Filosofie și Științe ale Comunicării 

Maia Emilia Ninel Morgenstern, Directoarea Teatrului Evreiesc de Stat, Doctor Honoris Causa 

al Universității de Vest din Timișoara 

Dr. Luciana Friedman, Președinta Comunității Evreiești din Timișoara 
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Prelegerea Excelenței Sale, domnul 

DAVID SARANGA  

cu prilejul decernării titlului onorific  

DOCTOR HONORIS CAUSA BENEFICIORUM PUBLICORUM 

al Universității de Vest din Timișoara 

 

 

 

Stimate domnule Rector, 

Stimați membri ai Universității, 

Distinși invitați, 

Dragi studenți, 
 

 

 

 

Sunt profund onorat și recunoscător să primesc titlul „Doctor Honoris Causa” din partea 

Universității de Vest din Timișoara. Vă mulțumesc pentru această înaltă distincție și pentru 

cuvintele deosebite adresate în laudatio. Este un moment unic pe care îl voi prețui mereu, dar și un 

privilegiu pe care sunt încântat să îl împărtășesc alături de această comunitate academică 

extraordinară. 

Cariera mea diplomatică m-a purtat prin multe locuri din lume, însă, pentru mine, România 

rămâne una dintre țările cele mai dragi pe care am avut oportunitatea să le descopăr. Deși nu am 

origini românești, ea ocupă un loc special în inima mea. Aici mi-am început misiunea de diplomat 

acum 25 de ani, iar în urmă cu aproape 4 ani ani m-am reîntors ca Ambasador al statului Israel. 

Atunci ca și acum, am fost primit cu brațele larg deschise de un popor mândru și demn. Într-o țară 

cu o moștenire istorică și culturală excepționale. 

Este o plăcere deosebită să mă aflu din nou la Timișoara, locul unde spiritul libertății a 

impulsionat Revoluția care a pus capăt tiraniei și opresiunii unui regim totalitar. Aici au renăscut 

democrația, speranța și curajul. Din inima acestui oraș, o generație s-a ridicat din tăcere și teamă 

pentru a se bucura de o nouă zi trăită în adevăr și demnitate. O generație pentru care visul libertății 

a fost mai presus de viață. 

Și noi, poporul evreu, am avut același vis. Visul eliberării de sub persecuții și exil, dorința 

arzătoare de a ne reîntoarce în țara strămoșilor noștri. O speranță care nu s-a stins nici în cele mai 

tragice vremuri și care răsună și astăzi în versurile imnului nostru, Hatikva, citez: „de a fi un popor 

liber în țara noastră”. Aceste versuri au fost compuse de poetul evreu Naftali Herz 
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Imber în timp ce se afla la Iași, în 1877. Apoi, în 1948, bunicii și părinții noștri au îndeplinit acest 

vis prin crearea statului modern Israel. Un stat puternic, democratic și prosper. Dar și un loc 

încărcat de tradiție și istorie. 

O țară cu un capital uman creativ, cu un spirit inovator care prin descoperirile științifice și 

tehnologice contribuie la dezvoltarea lumii. Zi de zi, oamenii de știință israelieni își pun aceeași 

întrebare: cum putem schimba în mai bine lumea în care trăim. Toate realizările noastre sunt 

expresia unei societăți diverse, o țară cu gene multiculturale printre care și cele românești. 

Acest spațiu multicultural l-am remarcat și în Timișoara, unde minorități etnice și religioase 

trăiesc în armonie. Spiritul toleranței și al respectului reciproc s-a păstrat de-a lungul timpului, 

conducând la progres și bunăstare. Această atmosferă urbană vibrantă, multiculturală se resimte și 

astăzi: în stilul arhitectural al clădirilor istorice, în manifestările artistice și culturale, 

precum și în diversitatea tradițiilor. 

Comunitatea evreiască din Timișoara datează încă din secolul al XVII-lea, când orașul se afla 

sub autoritatea Imperiului Otoman. Primii evrei sosiți în regiune au fost cei sefarzi. Exilați din 

Spania, ei ajung să se stabilească în Balcani, cu precădere în Bulgaria, Grecia, Turcia. Același fir 

împletește și povestea familiei mele. Alungați din Peninsula Iberică, pașii îi poartă prin ținuturile 

Bulgariei și Turciei pentru ca, într-un final, să-i regăsească acasă, în noul stat modern Israel. 

Citind despre istoria comunității evreiești din această regiune, am descoperit cu bucurie câteva 

aspecte interesante. Potrivit documentelor, în perioada Imperiului Otoman, evreii erau apreciați 

pentru cunoașterea mai multor limbi, pentru pregătirea intelectuală, dar și pentru legătura cu 

Europa. Ei nu erau implicați doar în relații comerciale, ci și în raporturile diplomatice dintre Poarta 

otomană și domnitorii români. Nu doar negustori talentați, dar și diplomați iscusiți, evreii au 

conferit prosperitate regiunii. 

Câteva secole mai târziu, constatăm că diplomația rămâne un instrument al păcii care menține 

echilibrul fragil al coexistenței umane. 

Pentru mine, diplomația este mai mult decât o slujbă, este o misiune în sine. A fi diplomat 

înseamnă mai întâi de toate să fii în serviciul poporului tău. 

Când m-am alăturat Ministerului Afacerilor Externe, aveam deja bine imprimată această 

valoare de a fi în slujba cetății. Ca orice israelian, am efectuat serviciul militar unde mă pregăteam 

să devin pilot. Doar că în acei ani de armată am suferit un accident grav care însemna sfârșitul 

stagiului militar. 

Am refuzat cu tărie această perspectivă, așa că am ajuns să devin ofițer. Pentru asta, am mai 

petrecut încă un an în armată, față de cei 3 ani obligatorii, efectuând în total 4 ani. Atunci ca și 

acum, am rămas fidel principiului de a pune umărul la binele comun al societății mele. Acest spirit 

emblematic al diplomaților israelieni oglindește cariera fiecăruia. 

Prin prisma profesiei de diplomat am avut prilejul de a vizita noi locuri, de a descoperi culturi 

diferite și de a întâlni oameni extraordinari. Dar mai ales de a construi sau de a consolida poduri 

ale prieteniei între popoare. Odată cu preluarea mandatului meu de Ambasador al Statului Israel 

în România, mi-am stabilit patru obiective, și anume: 
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1. Menținerea relației puternice de prietenie dintre România și Israel. 

 

Țările noastre se bucură nu doar de relații diplomatice neîntrerupte, dar și de o prietenie 

întemeiată pe valori comune și secole de istorie. Suntem mândri de ADN-ul nostru comun, de 

faptul că foarte mulți evrei au venit din România pentru a contribui la formarea și dezvoltarea 

statului Israel. Toți acești artiști, oameni de știință, politicieni, scriitori, profesori de origine română 

reprezintă o punte vie între țările noastre. O prietenie consolidată și printr-o cooperare dinamică la 

nivel bilateral. 

De altfel, în pofida pandemiei, în ultimii patru ani, am fost onorați să primim la Ierusalim vizita 

Președintelui României, Klaus Iohannis, a Prim-Ministrului și a unor membri ai Guvernului, 

precum și a unor înalți oficiali. În plus, anul trecut, în iunie, a avut loc vizita de stat a Președintelui 

Israelului în România, prilej cu care am reiterat parteneriatul nostru solid. În urmă cu două luni, 

Ministrul Afacerilor Externe al Israelului, Yair Lapid, a vizitat România. În cadrul întâlnirilor cu 

liderii țării s-a convenit asupra organizării unei Ședințe Comune de Guvern, România-Israel, în 

cursul acestui an, o decizie care reconfirmă prietenia strânsă dintre țările noastre. România este și 

va rămâne mereu unul dintre partenerii cei mai importanți ai Israelului și am deplină încredere că 

viitorul nostru comun va fi unul de succes. 

 

2. Consolidarea legăturilor economice. 

 

Cooperarea dinamică dintre Israel și România s-a cristalizat, de-a lungul anilor, în numeroase 

parteneriate și acorduri bilaterale în domenii cheie, precum agricultură, managementul apelor, 

tehnologie, sănătate și apărare. Industria militară a revenit recent în atenția publică în urma 

ultimelor provocări geostrategice. Suntem mândri de companiile israeliene din acest domeniu 

prezente în România. Aceste colaborări nu se traduc doar prin transfer tehnologic, ci și prin crearea 

de noi locuri de muncă și fabricarea de produse care sunt exportate către alte țări. Atât în domeniul 

apărării, cât și în celelalte sectoare, Israelul este în prezent un lider mondial și suntem onorați să 

împărtășim din expertiza noastră cu un grup select de țări prietene, cum este și România. Faptul că 

România face parte din acest grup select de parteneri arată cât de specială este relația dintre statele 

noastre. 

Aceste parteneriate solide dorim să le concretizăm prin proiecte inovatoare prin dezvoltarea de 

tehnologii mai bune, mai eficiente, care vor genera un impact pozitiv asupra economiilor din 

ambele state. Din acest motiv, astăzi se află alături de noi și o delegație de experți israelieni din 

domeniul inovației. Timp de câteva zile ei se vor întâlni cu reprezentanți ai autorităților locale 

pentru a identifica noi oportunități de colaborare și pentru a continua parcursul ascendent al 

relațiilor noastre bilaterale. România se bucură de un capital uman extraordinar, fiind în egală 

măsură și o țară bogată în resurse naturale, cu un potențial imens. Împreună putem atinge noi 

orizonturi de dezvoltare. 

 

3. Conectarea cu tânăra generație. 
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Tinerii sunt cei care inspiră și setează viitorul, sunt bastionul libertății și al progresului. Din 

acest motiv, am acordat o atenție specială construirii unui dialog deschis cu ei. Mi-am dorit să aflu 

aspirațiile și ideile lor pentru lumea de mâine. Mi-am propus să colaborăm și să dezvoltăm 

împreună noi parteneriate pentru ca noua generație să cunoască îndeaproape cultura și societatea 

israeliană. Din păcate, mai există încă stereotipuri în memoria colectivă legate de Israel pe care 

dorim să le adresăm prin activitățile noastre de diplomație publică. 

În plus, societatea de astăzi este marcată de numeroase provocări și crize. De la criza climatică, 

la conflicte armate, avem nevoie de mințile lor sclipitoare pentru a găsi cele mai bune soluții. 

Progresul tehnologic, instrumentele digitale și globalizarea reprezintă avantaje pe care trebuie să 

le folosim din plin, învățând unii de la alții. 

 

4. Păstrarea și promovarea Memoriei Holocaustului. 

 

După mai bine de opt decenii de la tragedia Holocaustului, încă ne luptăm cu umbre ale 

antisemitismului și xenofobiei. Încă ne luptăm să protejăm drepturile umane, valorile toleranței și 

ale empatiei. 

Nu putem vorbi despre viitor fără să ne amintim și să ne asumăm trecutul. Nu putem ignora 

istoria care ne leagă, trebuie să o acceptăm cu onestitate și să învățăm din lecțiile ei. Așa cum este 

tragedia Holocaustului din România unde au fost uciși peste 300.000 de evrei, aproape jumătate 

din populația evreiască ce trăia aici înainte de cel de-al Doilea Război Mondial. Doar în Timișoara, 

comunitatea evreiască număra la acea vreme peste 12.000 de membri care au avut un rol activ în 

dezvoltarea vieții economice și culturale a orașului. Evreii au fondat tipografii, fabrici, având 

contribuții importante și în sfera culturală, unde au creat orchestra filarmonică a Timișoarei. În 

prezent, doar trei sinagogi au rezistat brutalității istoriei. Doresc să felicit autoritățile române 

pentru sprijinul oferit renovării Sinagogii din Cetate care a fost recent inaugurată. Sper ca și 

Sinagoga din Fabric să primească aceeași atenție, deoarece aceste monumente reflectă patrimoniul 

bogat al Timișoarei, deosebit de valoros. 

Totuși, Holocaustul din România a marcat într-un mod diferit destinul evreilor din 

Timișoara. Într-un ultim moment, Mareșalul Ion Antonescu a anulat ordinul de deportare a evreilor 

din oraș către Auschwitz. O decizie influențată de intervențiile mai multor oameni importanți 

precum Rabinul-şef Alexandru Șafran, Preşedintele comunităților evreieşti, Wilhelm Filderman, 

Mitropolitul Bălan, Baronul von Neuman din Arad, sau Regina-Mamă Elena, decorată cu titlul de 

Drept între Popoare de către Yad Vashem, Muzeul Holocaustului din Ierusalim. 

 

Pericolul nu trecuse, așa că în toamna anului 1942, autoritățile din Timișoara au arestat 

zeci de evrei pentru orientarea lor politică de stânga, aşa-zis comunistă, dar și pentru solicitările 

de emigrare în Statele Unite prin Uniunea Sovietică. Ei au fost urcați în vagoane de marfă cu 

destinația Transnistria. Primii evrei care au ajuns acolo au fost uciși pe loc, în timp ce ceilalți evrei 

au fost deportați în lagăre. 28 de oameni au murit pentru singura vină de a se fi născut evrei. 
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Privind în perspectivă, comunitatea evreiască din Timișoara a avut o soartă mai blândă. 

Aceasta a fost marcată de o serie de factori favorabili, dar și de spiritul de toleranță specific 

orașului. Chiar și în acele momente nedrepte, mărturiile evreilor evocă „oameni de treabă” care le-

au venit în ajutor. Solidaritatea și compasiunea celor din jur sunt valorile care au puterea de a 

alunga răul. Educația rămâne esențială în aflarea adevărului, dar și în combaterea urii și xenofobiei. 

Este o parte indispensabilă din fibra fiecărei țări și a vitalității oricărei societăți. 

În urmă cu doar câteva luni am inaugurat împreună Centrul de Studii Iudaice și Israeliene 

din cadrul Universității de Vest. O inițiativă academică și culturală deosebită, menită să pună în 

valoare prietenia frumoasă dintre popoarele noastre. Dar și să creeze noi oportunități pentru 

studenți. Universitatea este un loc roditor în devenirea fiecăruia. Este un spațiu al cunoașterii, al 

ideilor și al dialogului. Al tranziției în profesioniști, în cei care vor împlini viitorul acestei țări. 

Pentru noi, Statul Israel, din timpurile biblice până în prezent, educația a rămas o valoare 

fundamentală. Într-o țară fără multe resurse naturale, capitalul uman este cea mai de preț bogăție. 

Am înțeles că prin educație putem combate orice obstacol și putem găsi soluții nu doar la 

problemele noastre, dar și la cele globale. Am reușit să producem hrană din deșert, să creăm 

tehnologii care salvează vieți sau care ne ajută în activitatea de zi de zi. 

Regăsesc la Universitatea de Vest aceeași viziune orientată către inovare și excelență, 

același spirit modern și întreprinzător. O misiune nobilă, de a crea o moștenire academică și 

culturală care transformă nu doar prezentul, ci și viitorul. 

Doresc să felicit conducerea Universității de Vest din Timișoara și toți membrii comunității 

academice pentru profesionalismul și dăruirea lor. 

Numărul de studenți israelieni care aleg, an de an, să studieze la Universitatea de Vest 

reprezintă încă o dovadă a înaltei pregătiri academice pe care o oferiți. 

Am încredere că relația noastră va continua să crească și să se dezvolte armonios, animată 

de aceleași principii și valori. 

Sunt deosebit de privilegiat să fac parte din această comunitate de oameni intelectuali de 

renume și vă mulțumesc încă o dată pentru această distincție extraordinară. 

Voi încheia cu un citat al fostului Prim-Ministru, David Ben Gurion, părintele fondator al 

statului modern Israel: „Statul Israel nu va fi apreciat după bogăție, nici după armată, și nici după 

avansul tehnologic, ci pe baza caracterului său moral și a valorilor sale umane”. 
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David Saranga 

 

 

 

Data de naștere: 18.02.1964 

Naționalitate: israeliană 

 

Experiență profesională: 

Ambasador Extraordinar și Plenipotențiar al Statului Israel în România - Ambasada 

Statului Israel în România, cu sediul la București (ianuarie 2019 – prezent) 

Activitate: 

● Consolidarea relațiilor diplomatice dintre Israel și România, prin crearea și menținerea unei 

bune relații cu membrii organelor reprezentative românești, precum Administrația 

Prezidențială, Guvern, Parlament 

● Îmbunătățirea cooperării economice bilaterale în domenii precum sănătate, agricultură, 

managementul apei, tehnologie, securitate cibernetică 

● Consolidarea relațiilor bilaterale în plan regional și în domeniul de securitate 

● Unul dintre principalele obiective ale mandatului actual a fost implicarea Ambasadei 

Israelului în numeroase proiecte sociale. Printre asociațiile cu care Ambasada a colaborat 

se numeră Asociația Dăruiește Viață, Asociația Magic, Asociația Touched Romania, 

Hope and Homes for Children, Hospice Casa Speranței, Invictus România. 

 

Consilier Prezidențial de rang înalt pentru politică externă - Ministerul Afacerilor Externe 

al Statului Israel, cu sediul la Ierusalim (octombrie 2014 – noiembrie 2018)  

Activitate: 

● Însoțirea Președintelui Israelului la întâlnirile cu oficiali de rang înalt și lideri la nivel 

global, precum foștii președinți ai Statelor Unite ale Americii Barack Obama, Donald 

Trump, președintele Rusiei, Vladimir Putin, fostul Cancelar al Germaniei, Angela Merkel, 

Prim-Ministrul Indiei, Narendra Modi, Papa Romei 

● Inițierea și organizarea vizitelor de stat ale Președintelui Israelului în străinătate 

CURRICULUM VITAE 
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● Intermedierea și menținerea legăturilor cu comunitățile creștine din Israel 

● Intermedierea și menținerea legăturilor cu comunitățile și organizațiile evreiești din 

diaspora 

Șeful departamentului de legătură cu Parlamentul European - Reprezentanța Statului Israel 

pe lângă Uniunea Europeană, cu sediul la Bruxelles (iulie 2011 – septembrie 2014)  

Activitate: 

● Consolidarea relațiilor diplomatice dintre Israel și Uniunea Europeană 

● Menținerea legăturilor cu membrii Parlamentului European, reprezentanți ai celor 28 de 

state membre ale Uniunii Europene - la vremea respectivă - 

● În timpul mandatului, datorită activității considerabile desfășurate, multe legi referitoare la 

Statul Israel au fost adoptate de către Parlamentul European 

Consilier în cadrul Departamentului pentru Afaceri Publice - Ministerul Afacerilor Externe 

al Statului Israel, cu sediul la Ierusalim (octombrie 2010 – iunie 2011)  

Activitate: 

● Identificarea și recrutarea unor agenții de PR din Europa cu scopul de a promova imaginea 

de țară a Israelului în Europa 

● Asigurarea prezenței Israelului în mediile online prin metode și strategii originale 

Consul pentru relația cu mass-media și afaceri publice - Consulatul General al Statului Israel 

la New York (iulie 2005 – septembrie 2009)  

Activitate: 

● Promovarea imaginii de țară a Israelului în America de Nord 

● Implementarea conceptului de brand de țară pentru Israel 

● Colaborarea cu majoritatea televiziunilor și publicațiilor locale și de stat, precum „The New 

York Times”, „The Wall Street Journal”, „ABC News”, „CBS News”, „Fox News” etc. 

 

Purtător de cuvânt adjunct - Ministerul Afacerilor Externe al Statului Israel, cu sediul la 

Ierusalim (decembrie 2002 – iunie 2005)  

Activitate: 

● Coordonarea activităților de comunicare ale Ministerului Afacerilor Externe al Israelului 

● Prezintă, în numele Ministerului Afacerilor Externe al Israelului, poziția oficială față de 

evenimentele în care instituția este vizată, pe plan intern și extern 

● Gestionează relațiile cu instituțiile mass-media internaționale 

● Persoană de contact pentru 400 de corespondenți străini înregistrați în Israel 
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Purtătorul de cuvânt al Ambasadei și Directorul Departamentului pentru Afaceri Publice - 

Ambasada Statului Israel în Spania, cu sediul la Madrid (iulie 2000 – noiembrie 2002)  

Activitate: 

● Coordonarea activităților de comunicare ale Ambasadei 

● Gestionează relațiile cu instituțiile mass-media locale 

Vice-ambasador - Ambasada Statului Israel în România, cu sediul la București (iulie 1997 – 

iulie 2000)  

Activitate: 

● Înlocuiește Ambasadorul în absența acestuia și onorează activitățile pe care acesta nu le 

poate desfășura 

● Planifică, îndrumă şi sprijină activitatea structurilor din subordine 

● Consolidarea relațiilor bilaterale prin organizarea de întâlniri cu omologii din cadrul 

instituțiilor reprezentative locale 

● Responsabil de activitatea culturală a Ambasadei și de consolidarea parteneriatelor 

bilaterale 

 

Educație: 

● Ministerul Afacerilor Externe al Statului Israel, cu sediul la Ierusalim (1995 – 1997) – Curs 

de pregătire diplomatică 

● Universitatea Ebraică din Ierusalim (1990 – 1993) -  Programul MBA cu specializare în 

Marketing și Antreprenoriat 

● Universitatea Ebraică din Ierusalim (1995 – 1998) – Licență în Administrarea Afacerilor, 

Sociologie și Antropologie 

Competențe lingvistice: 

● Ebraică – Nativ 

● Engleză – Fluent 

● Spaniolă – Fluent 

● Română – Fluent 

 

Articole publicate: 

 Tehnologiile israeliene, solutie pentru securitatea alimentara - Editorial publicat in ziarul 

Adevarul (Iulie 2020) 
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 https://adevarul.ro/international/in-lume/editorial-ambasadorul-israelian-david-saranga-

tehnologiile-israeliene-solutie-securitatea-alimentara-timp-pandemie-

1_5f169a1d5163ec427135d4ab/index.html -  

 34 de ani de teroare, violenta si rachete dar noi credem in continuare in pace – Editorial 

publicat pe www.digi24.ro ( Decembrie 2021) 

 https://www.digi24.ro/opinii/34-de-ani-de-teroare-violenta-si-rachete-dar-noi-credem-in-

continuare-in-pace-1779187-    

 10%  dintre companiile infiintate anul trecut sunt in domeniul inovatiei climatice - Editorial 

publicat pe www.digi24.ro (Octombrie 2021)  

 https://www.digi24.ro/opinii/10-din-companiile-high-tech-din-israel-infiintate-anul-

trecut-sunt-in-domeniul-inovatiei-climatice-1717839  

 Hamas isi ucide proprii cetateni in incercarea de a distruge Israelul - Editorial publicat pe 

www.digi24.ro (Mai 2021)  

 https://www.digi24.ro/opinii/hamas-isi-ucide-proprii-cetateni-in-incercarea-sa-de-a-

distruge-israelul-1528889 

 Schimbarile climatice ne prives pe toti.Trebuie sa schimbam relatia cu planeta - Editorial 

publicat pe www.digi24.ro (Aprilie 2021) 

 https://www.digi24.ro/opinii/agora-digi/schimbarile-climatice-ne-privesc-pe-toti-trebuie-

sa-schimbam-relatia-cu-planeta-1504483 

 De ce vreau sa ma vaccinez impotriva covid -- Editorial publicat pe www.digi24.ro 

(Decembrie 2020) 

 https://www.digi24.ro/opinii/de-ce-vreau-sa-ma-vaccinez-impotriva-covid-1421254 

 Pacea in Orientul Mijlociu. Romania poate avea un rol important in procesul de cooperare 

cu statele moderate arabe Editorial publicat pe www.digi24.ro (Septembrie 2020) 

 https://www.digi24.ro/stiri/externe/pacea-in-orientul-mijlociu-romania-poate-avea-un-

rol-important-in-procesul-de-cooperare-cu-statele-moderate-arabe-1369918 

 

Alte articole relevante  

 

Relatiile bilaterale cu Romania – Adevarul  

https://adevarul.ro/news/politica/ambasadorul-israelului-romania-adevarul-live-ora-1500-

1_5cd16846445219c57e5a1215/index.html  

https://adevarul.ro/news/eveniment/exclusiv-ambasadorulisraelului-despre-relatiile-bilaterale-

situatia-orientul-mijlociu-1_5f73b6db5163ec4271726072/index.html   

 

https://adevarul.ro/international/in-lume/editorial-ambasadorul-israelian-david-saranga-tehnologiile-israeliene-solutie-securitatea-alimentara-timp-pandemie-1_5f169a1d5163ec427135d4ab/index.html
https://adevarul.ro/international/in-lume/editorial-ambasadorul-israelian-david-saranga-tehnologiile-israeliene-solutie-securitatea-alimentara-timp-pandemie-1_5f169a1d5163ec427135d4ab/index.html
https://adevarul.ro/international/in-lume/editorial-ambasadorul-israelian-david-saranga-tehnologiile-israeliene-solutie-securitatea-alimentara-timp-pandemie-1_5f169a1d5163ec427135d4ab/index.html
http://www.digi24.ro/
https://www.digi24.ro/opinii/34-de-ani-de-teroare-violenta-si-rachete-dar-noi-credem-in-continuare-in-pace-1779187-
https://www.digi24.ro/opinii/34-de-ani-de-teroare-violenta-si-rachete-dar-noi-credem-in-continuare-in-pace-1779187-
http://www.digi24.ro/
https://www.digi24.ro/opinii/10-din-companiile-high-tech-din-israel-infiintate-anul-trecut-sunt-in-domeniul-inovatiei-climatice-1717839
https://www.digi24.ro/opinii/10-din-companiile-high-tech-din-israel-infiintate-anul-trecut-sunt-in-domeniul-inovatiei-climatice-1717839
http://www.digi24.ro/
https://www.digi24.ro/opinii/hamas-isi-ucide-proprii-cetateni-in-incercarea-sa-de-a-distruge-israelul-1528889
https://www.digi24.ro/opinii/hamas-isi-ucide-proprii-cetateni-in-incercarea-sa-de-a-distruge-israelul-1528889
http://www.digi24.ro/
https://www.digi24.ro/opinii/agora-digi/schimbarile-climatice-ne-privesc-pe-toti-trebuie-sa-schimbam-relatia-cu-planeta-1504483
https://www.digi24.ro/opinii/agora-digi/schimbarile-climatice-ne-privesc-pe-toti-trebuie-sa-schimbam-relatia-cu-planeta-1504483
http://www.digi24.ro/
https://www.digi24.ro/opinii/de-ce-vreau-sa-ma-vaccinez-impotriva-covid-1421254
http://www.digi24.ro/
https://www.digi24.ro/stiri/externe/pacea-in-orientul-mijlociu-romania-poate-avea-un-rol-important-in-procesul-de-cooperare-cu-statele-moderate-arabe-1369918
https://www.digi24.ro/stiri/externe/pacea-in-orientul-mijlociu-romania-poate-avea-un-rol-important-in-procesul-de-cooperare-cu-statele-moderate-arabe-1369918
https://adevarul.ro/news/politica/ambasadorul-israelului-romania-adevarul-live-ora-1500-1_5cd16846445219c57e5a1215/index.html
https://adevarul.ro/news/politica/ambasadorul-israelului-romania-adevarul-live-ora-1500-1_5cd16846445219c57e5a1215/index.html
https://adevarul.ro/news/eveniment/exclusiv-ambasadorulisraelului-despre-relatiile-bilaterale-situatia-orientul-mijlociu-1_5f73b6db5163ec4271726072/index.html
https://adevarul.ro/news/eveniment/exclusiv-ambasadorulisraelului-despre-relatiile-bilaterale-situatia-orientul-mijlociu-1_5f73b6db5163ec4271726072/index.html
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Cine este noul Ambasador al israelului la Bucuresti - ianuarie 2019 

https://adevarul.ro/news/politica/video-noul-ambasador-israelului-bucuresti-mesajul-prezentare-

transmis-romana-viitorul-comun-promite-succes-1_5c362fa9df52022f756bf840/index.html  

 

Prioritatile mandatului E.S Ambasador David Saranga - Adevarul live 

https://adevarul.ro/news/politica/ambasadorul-israelului-romania-despre-prioritatile-mandatului-

sau-8_5cd16df2445219c57e5a34e8/index.html 

 

Decembrie 2021  

https://www.antena3.ro/actualitate/david-saranga-dezvaluie-cum-s-a-indragostit-de-romania-

621693.html 

Ambasadorul indragostit de Romania  

 

https://adevarul.ro/news/politica/video-noul-ambasador-israelului-bucuresti-mesajul-prezentare-transmis-romana-viitorul-comun-promite-succes-1_5c362fa9df52022f756bf840/index.html
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